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ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΚΑΙ ΕΝΟΤΗΤΑ
Δελτίο τύπου της αδελφικής συναντήσεως των Προκαθημένων και Αντιπροσωπειών των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών (26 Φεβρουαρίου 2020, στο Αμμάν της Ιορδανίας).

Στις 26 Φεβρουαρίου 2020 πραγματοποιήθηκε στο Αμμάν της Ιορδανίας μια συνάντηση
Προκαθημένων και αντιπροσώπων των κατά τόπους Ορθόδοξων Εκκλησιών, με πρωταρχική άποψη
την ενότητα και τη συμφιλίωση εντός της Ορθοδοξίας. Οι συμμετέχοντες σημείωσαν την
κατανόησή τους για την αγωνία του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων για τον επικείμενο κίνδυνο του
σχίσματος στην Ορθόδοξη Κοινωνία μας.

Στη συνάντηση συμμετείχαν οι αντιπροσωπείες: της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ιερουσαλήμ με
επικεφαλής τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεόφιλο, η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία με επικεφαλής
τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλο, της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με
επικεφαλής τον Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο, την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας με
επικεφαλής τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Τυργοβιστίου Νήφωνα, την Πολωνική Ορθόδοξη
Εκκλησία με επικεφαλής τον Αρχιεπίσκοπο Λούμπλιν και Χελμ Άβελ και την Ορθόδοξη Εκκλησία
της Τσεχίας και Σλοβακίας με επικεφαλής τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Πρέσοβ και
Αρχιεπίσκοπο πασών χωρών Τσεχίας και Σλοβακίας κ. Ραστισλάβο.

Οι συμμετέχοντες εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους στον Βασιλιά του Χασεμιτικού Βασιλείου της
Ιορδανίας και στον Χασεμιτικό Θεματοφύλακα των χριστιανικών και μουσουλμανικών ιερών τόπων
στους Αγίους Τόπους και στον λαό της Ιορδανίας για την διευκόλυνση της διοργάνωσης αυτής της
συγκέντρωσης στην πρωτεύουσα τους, το Αμμάν, σημειώνοντας το εξαιρετικό έργο της
Μεγαλειότητας για την προώθηση του διεθνούς διαλόγου σε διεθνές επίπεδο.

Οι συμμετέχοντες ευχαρίστησαν επίσης το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και τον Μακαριώτατο
Πατριάρχη Θεόφιλο για όλες τις προσπάθειες που αποσκοπούσαν στην προετοιμασία του διαλόγου
και την προσέγγιση των αδελφών με το πολύτιμο πνεύμα της ενότητας, επισημαίνοντας ότι το φως
που προέρχεται από την Ιερουσαλήμ είναι μάρτυρας αυτού. Η Αγία Πόλη, η οποία διακηρύσσει
διαρκώς την πολυπολιτισμικότητά της που χαίρεται στην ύπαρξή της ως θερμό σπίτι για τις τρεις
Αβραάμικες θρησκείες, τον Χριστιανισμό, τον Ιουδαϊσμό και το Ισλάμ.

Οι αντιπροσωπίες δήλωσαν ότι αυτή η συγκέντρωση ήταν για να ενισχυθούν οι αδελφικοί δεσμοί
μεταξύ αδελφών και των Εκκλησιών τους, να προωθήσουν τους μεταξύ τους δεσμούς ειρήνης στον
Χριστό, να υποστηρίξουν την ενότητα των Ορθοδόξων Εκκλησιών και να ανανεώσουν το διάλογο με
την ελπίδα να φέρουν τη συμφιλίωση όπου υπήρξε διαφωνία.

Στην ατμόσφαιρα της αδελφικής αγάπης, εκείνοι που συγκεντρώθηκαν για τη συνάντηση
συμφώνησαν ότι οι αποφάσεις που αφορούν ζητήματα ορθόδοξης σημασίας, συμπεριλαμβανομένης
της χορήγησης Αυτοκεφαλίας σε συγκεκριμένες Εκκλησίες, θα πρέπει να οριστικοποιηθούν με
πνεύμα πανορθόδοξου διαλόγου και ενότητας, και με πανορθόδοξη συναίνεση. Όσον αφορά την
τρέχουσα εκκλησιαστική κατάσταση στην Ουκρανία, οι συμμετέχοντες αναγνώρισαν επίσης ότι
ένας πανορθόδοξος διάλογος είναι απαραίτητος για την επούλωση και τη συμφιλίωση.

Στο θέμα της Βόρειας Μακεδονίας, οι αντιπροσωπίες δήλωσαν ότι το θέμα αυτό πρέπει να επιλυθεί
μέσω διαλόγου εντός της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και με πανορθόδοξη υποστήριξη.



Όσον αφορά το Μαυροβούνιο, οι συμμετέχουσες αντιπροσωπείες κάλεσαν τις αρμόδιες αρχές να
σεβαστούν και να υποστηρίξουν το θεμελιώδες δικαίωμα της ιδιοκτησίας της περιουσίας,
συμπεριλαμβανομένης της ιδιοκτησίας της Εκκλησίας.

Οι αντιπροσωπίες συμφώνησαν ότι πρέπει να συγκεντρωθούν ως αδέλφια, κατά προτίμηση πριν
από το τέλος του τρέχοντος έτους, για να ενισχύσουν τους δεσμούς της αδελφότητας μέσω της
προσευχής και του διαλόγου. Οι συμμετέχοντες ελπίζουν ότι η Αυτού Παναγιότητα, ο Οικουμενικός
Πατριάρχης Βαρθολομαίος με τα εγνωσμένα πρεσβεία τιμής, θα συμμετάσχει σε αυτόν τον διάλογο
μαζί με τους αδελφούς του Προκαθημένους.

Οι αντιπροσωπείες αγκάλιασαν την έκκληση του αδελφού τους Πατριάρχη Θεόφιλου Γ 'να
διεξάγουν μια προσευχή για τον κόσμο, για τον πόλεμο, την ασθένεια και τα βάσανα, για όλους τους
χριστιανούς καθώς και για την ενότητα της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Αυτή η προσευχή θα
πραγματοποιηθεί στην Μητέρα Εκκλησία, τον Ναό της Αναστάσεως στην Ιερουσαλήμ, ενώπιον του
Παναγίου Τάφου, από τον οποίο αναστήθηκε και διακηρύσσει την ειρήνη στον κόσμο.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45657/
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